

永川区领导干部读书心得体会作品选登

学习总书记品格风范 争做"百炼成钢"好干部

——读《习近平在浙江》有感

陈军

《习近平在浙江》结集了三十七组 采访实录,对习近平在浙江的工作情况做了生动翔实的呈现。这本书是读懂当代中国的一扇窗户,是学习习近平新时代中国特色社会主义思想的重要参考书,是当代中国领导干部的一部生动教材。尤其是习近平总书记的五个鲜明特质,为做好新时代优秀干部提供了有益的启示和借鉴。

-是丰富的政治智慧。政治智慧 是一个领导干部发现问题、解决问题 的能力,集中体现在领导干部是否具 有并能够运用战略思维和战略决策。 习近平总书记曾深刻指出,"战略问题 是一个政党、一个国家的根本性问 题。战略上判断的准确,战略上谋划 的科学,战略上赢得主动,党和人民事 业就大有希望"。习近平在浙江工作 期间,就是从战略上认识、分析、判断 面临的重大历史课题,制定正确的政 治战略策略,创造性提出了"八八战 略",展现了习近平丰富的政治智慧特 质。比如,针对浙江面临的"先成长先 烦恼"问题,习近平把浙江的发展放到 国际国内大背景中去思考、去研究、去 把握,深刻认识中国面临重要战略机 遇期的宏观背景,准确把握浙江经济 社会发展的现实基础及挑战,提出了 "发挥八个方面优势""推进八个方面 举措"。

二是卓越的领导才能。领导才能 是领导者从事领导活动的一种能力 再现,主要体现在领导干部是否具有 并能够运用先进的思想理念和科学 的工作方法。习近平总书记曾提出, 党员领导干部"要善于运用改革思维 和改革办法,统筹考虑短期应对和中 长期发展,既要在战略上布好局,也 要在关键处落好子"。习近平在浙江 工作期间,坚持运用先进的思想理念 和科学的工作方法,既部署"过河"的 任务,又为浙江指明解决"过河"的 "桥或船"的问题,展现了习近平卓越 的领导才能特质。比如,从"平安浙 江"的"五个更加""六个确保"、文化 浙江的"八项工程""四个强省"到党 的建设"巩固八个基础、增强八种本

三是勤勉的工作作风。工作作风 体现党员干部素质,关乎党员干部制 象。习近平总书记曾指出,"作风 不质上是党性问题。对我们共产党 本质上是党性问题。对我们共产党 来讲,能不能解决好作风问题,是衡 来讲,能不能解决好作风问题,是 对马克思主义信仰、对社会主 产之官念、对党和人民忠诚,所 产主义信念、对党和人民忠诚,所 产主义信念、对党和人民忠诚,所 产主义信念、对党和人民忠诚, 产分重要的尺子"。 习近平在,定的 行为、对、方、不可 行为、对、方、不可 行为、对、方、不可 行风,始终鼓励浙江干部群众以,走 实的作风推动各项工作干在实处、走 在前列、勇立潮头。他不仅这样要求 大家,自己也是这样做的。比如,习近 平同志到浙江不到3个月跑遍全省11 个市,15个月跑遍全省90个县市区。 正因为他深入实地进行了大量的调查 研究,才把握住了浙江经济社会发展 的内在规律,为浙江谋划了一系列科 学的、符合浙江实际的、具有强大生命 力的战略部署,一直引领浙江干在实 处,走在前列。

四是真挚的人民情怀。人民是历 史的创造者,是真正的历史英雄。习 近平总书记多次强调,当共产党的 "官",只有一个宗旨,就是造福于民。 习近平在浙江工作期间,从实施"八八 战略"到践行"绿水青山就是金山银 山"理念,从着力促进经济社会又好又 快发展到高度重视解决民生问题,每 一项决策部署无不蕴含着真挚深厚的 人民情怀。比如,在一次接受采访时 习近平谈到,面对新的岗位"一定要做 好,绝不能做不好。因为这是对浙江 4600万人民的事情"。在部署和推进 "八八战略"中始终把人民放在最高位 置,都要坚持从群众中来到群众中去, 都要有"办实每件事,赢得万人心"的 态度,抓实抓细事关群众切身利益的 每项工作,使为民办实事成为一种自 觉、一种风尚、一种传统。

五是强大的人格魅力。崇高的人

当前,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的大民又的考之路,区委全面实施永川"2235"总体发展思路,加快建设"双百"区域设中心城市、现代制造业基地、西部对战力,通过,深入认真学习《习近平在浙江》及习近平总书记的系列讲话精神,进为水平总书记的系列讲话精神,质,取为"信念坚定、为民服务、勤政务实、取于担当、清正廉洁"的新时代好干部,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,

(作者系永川区委党校常务副校长)

踔厉奋发 笃行不怠 做"最幸福的中国人"

——读《红星照耀中国》有感

李仕友

近日,我重读经典,内心澎湃。《红星照耀中国》一书以美国人斯诺的视角看战争中的中国,他冒着生命危险搜集两万五千里长征的第一手资料,与革命领导人进行谈话,运用文字的力量将这段波澜壮阔、激情燃烧的岁月鲜活地呈现在这本书上。

"风雨侵衣骨更硬,野菜充饥志越坚。官兵一致同甘苦,革命理想高于天"。在风雨如磐的长征路上,红军经千难而百折不挠、历万险而矢志不渝,作者在书中写道:"中国共产党的事业如一颗闪耀的红星照耀着中国的西北,且必将照耀全中国。"人无精神不立,国无精神不强,作为一名党员领导干部,必须从长征精神中汲取奋进

力量、锤炼担当本领,做新时代的"追 光者"。

向"无畏"之光,冲锋在前。历尽天 华成此景,人间万事出艰辛。在前进的 道路上没有一马平川,更多的是荆棘密 布、急流险滩。"新长征"路上,无数是用 自己的青春热血执着追寻梦想,无数 用自己的梦想托起中华崛起的自己的梦想托起中华崛起的自了 在疫情面前,我们再次明白了全 是众志成城,是钟南山院士耄耋不计报 是众志成城,是钟南山院士耄耋不计报 人。作为党员领导干部,只有以犀舟按 场。作为党员领导干部,只有以犀舟按 对。作为党员领导干部,只有的硬棒 村 场。作为党员领导干部,只有的种格 经有,以牺牲小我的英勇无畏,才能在"接 续奋斗"中"继往开来",攻克复兴路上 的"娄山关"和"腊子口"。

向"担当"之光,奋勇拼搏。征途 漫漫,惟有奋斗;奔赴新程,惟有担 当。回望百年征程,不懈奋斗是我们 党不断克服艰难险阻、开创伟大事的精神密码,从嘉兴南湖的一时, 身独斩浪的"强国号"巨轮,赓续 手人生动之坚定、行动之坚决。我一直 信仰之坚定、行动之坚决。我一点 信,有多大担当才能干多大事业,尽力 不行不至,只有做到在其位谋其职,在 其职尽其责,努力锻造敢担当、本事, 才能有正成为斯诺先生口中的"最幸 福的中国人"。

(作者系永川区委编办主任)